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AGENDA
Baltimore City Civilian Review Board
REGULAR MEETING
December 21, 2022
Place: Enabled by Zoom
6:00-8:00 pm

Welcome & call to order
Review and approval of agenda

Review and approval of minutes
October 2022
November 2022

Director’s Report
New Complaints:

Completed Cases:

. CRB2022-0067/PIB2022-0909: Filed on 5/23/2022 against an identified BPD

officer for Abusive Language. The Complainant alleges thaton May 18, 2022, at 12:25 am,

the subject officer ar+sioyédi &n thtalswehaddomegic a i

assault call. The Complainant stated that she called the police to the home after the ex-
boyfriend had placed his hands onthe back of her neck and attempted to drag the
Complainant out of his home and onto the front porch. When the officers arrived, the
Complainant stated that the ex-boyfriend yelled and cursed at the officers. The
Complainant said that she walked off the porch towards the officers crying with one shoe
on, no jacket, a purse and her cell phone. The Complainant alleged abusivdanguage
because she stated that she advisedhe subject officer that she wanted to go home butthe
officer was aggressive and loud whenspeaking to her, but the officer was calm when
speaking to the ex-boyfriend . The officer kept asking her the same question over andover,
which was why she -lWdyfnr itenlde asv ep rtohpeer é ¥ .
attempted to speak with the other officer, but the subject officer kept interrupting them,

even after she stated that s h e dibdcausdhe was n t

speaking in an aggressive manner.The Complainant further alleged that the subject officer

refused to acknowledge the bruises from the assault he kept asking,

b r ui sTeeCamiplainant stated that she felt demeaned and disrespected bythe subject

officer when he denied that she was assaulted by her exboyfriend. The of fi cer s
footage captured the incident. The BWC shows the subject officerc | ai med t hat

see any bruises on the Complainant and denied that the Complainant had bruises
anywhere. BWC footage appears to show that the subject officer did notinitiate an
investigation before responding to the Complainant. The footage shows that the
Complainant, dressed only in a bra, refused her request for a jacket to coer herself up.

. CRB2022-0142/2022-1382: Filed 8/26/22 for harassment against an identified BPD

officer. The Complainant alleges that she called for assistance on 7/10/22 due to the fact
that her son, who has a mental iliness, got into an aggressive altercation with other family
members. The Complainant alleges that the officers told her that she could file charges if
she wanted to, and she stated she did not want to take out charges on her son. The
Complainant stated that she later discovered that the officer had charged her son with
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Second Degree Assault without her knowledge. She felt that this was discriminatory
because of her son’s disability, and because E
be able to assist people in mental health crises in accordance with the Consent Decreelhe

Complainant was upset because the officer filed charges for assault without telling her,

rather than providing her son resources for mental health.

C. CRB2022-0073/2022-1017. Filed 5/31/22 against two named BPD officers for
harassment. The Complainant alleges that she called officers to assist with a customer at
the restaurant where she worked, because he was upset about a price dispute and was
refusing to leave the drive thru area. The Complainant stated that when the officers
arrived, they refused to help her with the situation and instead joined the man in disputing
the price. The Complainant stated that one of the officers spoke Spanish, but refused to
communicate with her in Spanish even though she was having trouble communicating in
English. The Complainant stated that the officers also unnecessarily harassed her
employee for not having ID while she was working. The Complainant stated that during
the interaction, the officers were rude to her and laughed at her.

D. CRB2022-0069/PIB 2022-1033: Filed on 5/24/2022 against four named BPD officers
for excessive force.The Complainant stated that on Saturday, May 21, 2022, the police
maced her after an altercation she had outside with multiple other people. The
Complainant stated that she asked the police to loosen the handcuffs and shackles that
were placedon her, but the officers ignored her request. The Complainant stated that she
has photos of the bruises left from the handcuffs being too tight. In addition, the
Compl ai nant all eges excessive force because s
e v er y wlhyé¢he police. The Complainant also said that the officers pushed her face
into the concrete leaving a bruise. After the incident, the Complainant said that she was
taken to central booking and released the next day.

E. CRB2022-0106/PIB 2022-1137 : Filed on 6/15/2022 against a named BPD officer for
false imprisonment. The Complainant stated that on October 23, 2021, he was sitting in
his vehicle outside of a local grocery store when an officer approached his vehicle and
accused him of il egal t axi driving, commonl vy
informed the officers that he was hacking the day before, but on this day, he was sitting in
his vehicle, parked waiting for his wife. The officer asked the Complainant for his license
and registration. The Complainant refused to comply because he believed he done nothing
wrong . The Compl ainant c¢l aims that the officer
dragged out .’ The Compl ainant stated that he
immediately handcuffed by the officer. After an hour, the Complainant stated that he was
released by Officer Dacuycuy and given citations for refusing to provide his ID and driving
with a suspended license. The Complainant alleges false imprisonment because he
believes that there was no reason for him to be handcuffed.

VIII. Public Comment

IX. Old Business
e CRB bylaws
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New Business

Adjournment



